

ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਲਈ ਸ਼ਰਧਾ ਦਾ ਆਦੇਸ਼

ਐਤਵਾਰ, 10 ਫਰ ਫਰਵਰੀ 2019

ਬੀਮ: ਕੌਣ ਮੈਨੂੰ ਛੂਹਿਆ? ਲੂਕਾ 4: 44-46

### 1. ਪੂਜਾ ਲਈ ਬੁਲਾਓ:

ਆਉ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਉਪਾਸਨਾ ਕਰੀਏ, ਜੋ ਆਜ਼ਾਦ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਨਵਾਂ ਜੀਵਨ ਦਿੰਦਾ ਹੈ

ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਜਿਹੜੇ ਥੱਕ ਗਏ ਹੋ ਪ੍ਰਭੂ ਉੱਤੇ ਆਸ ਰਖੋ, ਕਿਉਂਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਸਦੀਪਕ ਮੁਕਤੀ ਹੈ

ਹੇ ਸਾਡੇ ਯਹੋਵਾਹ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ. ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਢਾਲ ਹੋ.

ਆ ਜਾਓ, ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਜੋ ਦਰਦ ਅਤੇ ਦੁੱਖ ਵਿਚ ਹਨ.

ਹੇ ਯਹੋਵਾਹ, ਸਾਡੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ.

ਆਉ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਉਪਾਸਨਾ ਕਰੀਏ ਜੋ ਚੰਗਾ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ.

ਹੇ ਯਹੋਵਾਹ, ਅਸੀਂ ਖੁਸ਼ੀ ਨਾਲ ਰਾਹਤ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਵਾਂਗੇ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਣ ਅਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਵਜੋਂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸੀਂ ਮੁਆਫ਼ ਕਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਚੰਗਿਆਈ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹਨ. ਆਮੀਨ

### 2. ਸੁਆਗਤ:

### 3. ਦਿਨ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ / ਕਲਪਨਾ:

ਦਿਆਲੂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਸਾਰੇ ਤੰਦਰੁਸਤਾਂ ਦਾ ਸੇਮਾ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ. ਜਦੋਂ ਵੀ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਮੂੰਹ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਛੋਹਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ. ਅਰਾਜਕਤਾ ਦੇ ਵਿੱਚਕਾਰ ਤੁਹਾਡੀ ਛੋਹ ਨੂੰ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰੋ. ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਬੁਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਤੋਂ ਫੋਨ ਕਰੋਗੇ ਤਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰਲੇ ਕੋਠੜੀਆਂ ਨੂੰ ਜਵਾਬ ਮਿਲ ਸਕੇ. ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ

ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿਚ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਕਈ ਵਾਰ ਅਸਫਲ ਹੋਏ ਹਾਂ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆਂ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਇਰਾਦਿਆਂ ਵਿਚ ਰੁਕਾਵਟ ਪਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਰਾਜ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰੋ ਆਪਣੀ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਹਰਿਆਲੀ ਅਤੇ ਉਮੀਦ ਦੀ ਨਦੀ ਵਿੱਚ ਵਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਗੱਲ ਸੁਣੋ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਪੂਜਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਗੱਲ ਸੁਣਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ

**4. ਖੁੱਲਣ ਦਾ ਸ਼ਬਦ: ਪਿਆਰ ਈਸ਼ਵਰੀ ਸਭ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ**

**5. ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਪੰਧ / ਨਿਕੇਨ ਧਰਮ / ਬੈਂਕਸਗਿਵਿੰਗ / ਬੰਦੀ ਅਤੇ ਮੁਆਫ਼ੀ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲੀਟਰਰਗੀ)**

**6. ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਪਾਠ:**

ਪਹਿਲਾ ਬਾਈਬਲ ਰੀਡਿੰਗ: ਯਸਾਯਾਹ 6: 1-8

ਦੂਜੀ ਬਾਈਬਲ ਰੀਡਿੰਗ: ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 3: 1-10

ਤੀਸਰੀ ਬਾਈਬਲ ਰੀਡਿੰਗ: ਲੂਕਾ 8: 43-48

**7. ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ**

ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਚੰਗਾ ਸੇਵਾ ਉਸ ਦੀ ਹਮਦਰਦੀ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ, ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਕੰਮ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨਾ, ਸਿਖਾਉਣ ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਉਸ ਦੀ ਧਰਤੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੌਰਾਨ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਏ, ਜੋ ਕਿ ਅਜੇ ਵੀ ਜਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਹੈ। ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਉਸ ਦੀ ਇੱਛਾ ਇੱਕ ਭਰਪੂਰ ਜੀਵਨ ਹੈ। ਸਾਡਾ ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ, ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਅਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਰੋਤ ਹੈ। ਇਹ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਬਹੁਤੀ ਆਧੁਨਿਕ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਤਮਿਕ, ਮਾਨਸਿਕ, ਸਰੀਰਕ, ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸਾਰੇ ਪਹਿਲੂਆਂ ਨੂੰ ਢੱਕਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਭਾਰਤ ਵਿਚ, ਮੈਡੀਕਲ ਮਿਸ਼ਨਰੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ (ਐਮ ਐੱਮ ਏ) ਨਾਮਕ ਮਿਸ਼ਨਰੀਆਂ ਦੇ ਇਕ ਗਰੁੱਪ ਦੁਆਰਾ 1905 ਵਿਚ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੂੰ ਰਸਮੀ ਰੂਪ ਵਿਚ ਅਰੰਭ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। 1926 ਵਿਚ ਇਸਦਾ ਨਾਂ ਬਦਲ ਕੇ ਈਸਾਈ ਮੈਡੀਕਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ। ਅੱਜ, ਸੀਐਮਏਆਈ ਕੋਲ ਕਰੀਬ 300 ਈਸਾਈ ਮਿਸ਼ਨ ਹਸਪਤਾਲ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਲੁਧਿਆਣਾ ਅਤੇ ਵੇਲੋਰ ਵਿਚ ਦੋ ਪ੍ਰਤਿਸਠਾਵਾਨ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਹ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਸੇਵਾਈ ਵਿਚ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮਰਪਿਤ ਮਸੀਹੀ ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼

ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਹਤ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਵਿਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾ ਕੇ ਇਹ ਤਾਕਤ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। CMAI ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਕਈ ਖੇਤਰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੋਹੜ, ਤਬੀਅਤ, ਮਲੇਰੀਏ ਅਤੇ ਐਚ.ਆਈ.ਵੀ. / ਏਡਜ਼ ਵਿੱਚ ਪਾਇਨੀਅਰੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸੀ.ਐਮ.ਆਈ.ਆਈ. ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਹੁਕਮ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਜਵਾਬਦੇਹ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਅਤੇ ਸਹੀ ਸਮਾਜ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਲਈ ਇਸ ਦੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਦੁਆਰਾ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਚਰਚਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨਾ ਹੈ

## 8. ਸੁਝਾਏ ਗਏ ਸਰੂਪ ਦੀ ਰੂਪਰੇਖਾ: ਥੀਮ - ਮੈਨੂੰ ਕੌਣ ਛੋਹਿਆ?

ਜਾਣ-ਪਛਾਣ: ਕਿਸੇ ਨੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਛੋਹਣ ਵਾਲੇ ਭੀੜ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਛੋਹਿਆ। ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਅਹਿਸਾਸ ਸੀ ਔਰਤ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਨੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਕੱਢਿਆ।

### ਓਲਡ ਟੈਸਟਾਮੈਂਟ

- ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਵਿਚ, ਯਸਾਯਾਹ ਨਬੀ ਨੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਦੂਤ ਵਜੋਂ ਯਹੂਦਾਹ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿਚ ਇਕ ਬਾਗ਼ੀ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਪਵਿੱਤਰ ਹੋਣ ਦੇ ਇਕ ਕੰਮ ਵਜੋਂ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਸਰਾਫ਼ੀਮ ਵਿੱਚੋਂ ਇਕ ਨੂੰ ਯਸਾਯਾਹ ਦੇ ਬੇਲਾਂ ਨੂੰ ਜਗਵੇਦੀ ਤੋਂ ਇਕ ਕੋਲੇ ਨਾਲ ਛੂਹਣ ਲਈ ਭੇਜਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਸੰਕੇਤ ਯਸਾਯਾਹ ਦੇ ਸਾਰੇ ਗੁਨਾਹ ਲੈ ਕੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਹੋਣ ਨੂੰ ਸ਼ੁੱਧ ਕਰਦਾ ਹੈ

### ਨਵਾਂ ਨੇਮ

- ਬਾਰਾਂ ਸਾਲ ਲਈ ਮਾਹਵਾਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਔਰਤ ਦੀ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤ ਦੁਖਦਾਈ ਸੀ।
- ਉਸ ਨੂੰ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੱਢਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਲਗਾਤਾਰ ਖੂਨ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਣ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਨੀਮੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਸਲਾਹ ਮਸ਼ਵਰਾ ਡਾਕਟਰਾਂ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਵਿੱਤੀ ਸਰੋਤ ਖਤਮ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਹੋਏ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।
- ਲੇਵੀਆਂ ਦੀ ਬਿਵਸਥਾ ਅਨੁਸਾਰ, ਉਹ ਰਸਮੀ ਤੌਰ ਤੇ ਅਸ਼ੁੱਧ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਹਾਸ਼ੀਏ ਵਿਚ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਨੇ ਮੰਦਰ ਦੀ ਪੂਜਾ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪਰਮਿਟ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਯਹੂਦੀ ਰਾਗੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕ 'ਅਸ਼ੁੱਧ' ਤੀਵੀਂ ਦੁਆਰਾ ਇਕ ਤੀਵੀਂ ਦੇ ਛਾਪੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਿਲਕੁਲ ਮਨਜ਼ੂਰ ਨਹੀਂ ਸੀ।
- ਇਸਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਖਿੱਚ ਲਿਆ ਅਤੇ ਝੁਕ ਕੇ ਉਸਦੇ ਕੱਪੜੇ ਦੀ ਬਾਰਡਰ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਵਿਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋ ਗਿਆ।
- ਇਹ ਔਰਤ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਔਰਤ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਜਿਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਜਦ ਯਿਸੂ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਈ ਤਾਂ ਉਹ ਮੁੜ ਬਹਾਲ ਹੋ ਗਈ।

- ਭਾਵ ਇਕ ਅਰਥ ਵਿਚ ਯਿਸੂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਸੁੱਧ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ 'ਅਸੁੱਧ' ਕਰ ਦਿੱਤਾ. ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਕੀਤਾ ਜਦੋਂ ਉਸਨੇ ਸਾਡੇ ਪਾਪਾਂ ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰ ਕ੍ਰਿਸ ਉੱਤੇ ਲਿਆ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਮੌਤ ਮਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੱਤੀ. ਅਸੀਂ Deut.21: 22, 23 ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਦਰੱਖਤ ਉੱਤੇ ਫਾਂਸੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਉਹ ਇਸਦਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਹੈ.
- ਪਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਇੰਨਾ ਬੰਦ ਕਿਉਂ ਕੀਤਾ ਸੀ ਜਦੋਂ ਔਰਤ ਦੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਛੇਹਿਆ ਸੀ. ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਹਾਲਤ ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਣ ਲਈ ਰੋਕਿਆ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਇਹ ਸਮਝਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਇਕ ਰੁਕਾਵਟ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਾਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਬੇਯਕੀਨੀ ਨਹੀਂ ਸੀ; ਉਸ ਨੇ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤਾ ਉਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ "ਧੀ" ਨੂੰ ਬੁਲਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੀ, ਉਸ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੀ ਸੀ ਅਤੇ ਅਸਲੀ ਘਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੂੰ ਘਰ ਭੇਜੇ (ਲੂਕਾ 8:48). ਉਸ ਦੇ ਹਮਦਰਦ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ.

## ਸਿੱਟਾ

ਜਦੋਂ ਲੋਕ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸੇਵਕਾਈ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਤੋਂ ਤਾਕਤ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਲਈ ਮਹਾਨ ਦਿਹਾੜੀ ਤਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ. ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਕੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਆ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਅਣਗਿਣਤ, ਨਿਰਸੰਦੇਹ ਪੀੜ ਅਤੇ ਤਕਲੀਫ਼ ਨਾਲ ਮਿਲਦੇ ਹਨ? ਕੀ ਅਸੀਂ ਸਰੀਰਕ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹਾਂ, ਜਿਹੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਧੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ. ਲਾਗ ਵਾਲੇ ਜ਼ਖ਼ਮਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ, ਚਮੜੀ ਦੇ ਰੋਗਾਂ, ਹਿੱਵੀਆਂ / ਏਡਜ਼ ਅਤੇ ਨੁਕਸ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਅਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਹ ਅਸਹਿਣਸ਼ੀਲ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਨ?

ਅਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣਾ ਆਸਾਨ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਲਈ ਉਕਸਾਉਂਦਾ ਹੈ. ਪਰ ਯਿਸੂ ਦੀ ਉਦਾਹਰਨ ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਦਾ ਅਨੁਸਰਣ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕੰਢਿਆਂ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਿਆ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੁਆਰਾ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ. ਕੀ ਸਾਡੇ ਹਸਪਤਾਲ ਅਤੇ ਚਰਚ ਅਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ? ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ, "ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਹੋਣ ਲਈ ਕਿਸੇ ਡਾਕਟਰ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਬੀਮਾਰ ਹਨ" (ਮੱਤੀ 9: 12). ਕੀ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਗੁਆਂਢੀ ਨੂੰ ਵਧੀਆ ਸਾਮਰੀ ਹਾਂ? ਕੀ ਅਸੀਂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦਇਆਵਾਨ ਹਾਂ?

ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ:

## 9. ਵਿਚੋਲਗੀ

L: ਪਿਆਰੇ ਮਹਾਰਾਜ, ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਤੁਹਾਡੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਇਲਾਜ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦੇ ਆਉਂਦੇ ਹਾਂ। ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚ ਸਭ ਕੁਝ ਸੰਭਵ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਅੰਦਰ ਰੱਖੋ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਨ, ਸਰੀਰ ਅਤੇ ਰੂਹ ਨੂੰ ਮੁੜ ਨਵਾਂ ਕਰੋ। ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਗੁਆਚੀ ਹੋਈ ਭੇਡ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਕਿਰਪਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਉਂਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਰੱਖੇ ਗਏ ਰਸਤੇ ਤੇ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਦੇ ਦਿਓ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਜੀਵਨ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

**ਸਭ: ਪ੍ਰਭੂ, ਆਪਣੀ ਦਇਆ ਵਿੱਚ, ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਸੁਣੋ.**

ਐਲ: ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ ਜੀ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਲਈ ਦੁੱਖ ਝੱਲਣਾ ਅਤੇ ਮਰਨਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੇ ਜ਼ਖਮਾਂ ਕਾਰਨ ਅਸੀਂ ਠੀਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ, ਤੂੰ ਬੀਮਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਰਹਿੰਦੇ ਸੀ। ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਸੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੋ। ਅਸੀਂ ਖ਼ਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਨਰਸ ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਸਾਰੇ ਜੋ ਹਸਪਤਾਲਾਂ, ਬੁਢਾਪੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਘਰ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਪਿਆਰ ਦੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿਆਰ ਨਾਲ ਬੋਲਣ ਅਤੇ ਹਿੰਮਤ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਵਧੀਆ ਢੰਗ ਨਾਲ ਦੇਣ ਲਈ ਸਿਖਾਓ। ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਤੋਹਫ਼ੇ ਦੇ ਚੰਗੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਅਤੇ ਪਹਿਰੇਦਾਰ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਤਮਾ ਨੂੰ ਚੁੱਕਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ।

**ਸਭ: ਪ੍ਰਭੂ, ਆਪਣੀ ਦਇਆ ਵਿੱਚ, ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਸੁਣੋ.**

ਐਲ: ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਬਿਮਾਰ, ਕਮਜ਼ੋਰ ਅਤੇ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਹਨ। ਖ਼ਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਜਿਹੜੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੀ ਕੇਵਲ ਆਸ ਹੈ ਤੁਹਾਡਾ ਇਲਾਜ। ਕੀ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨੂੰ ਸਮਝ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਕੀ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਕੀ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਆਰ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ ਹਨ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਰੀਰ ਹਲਕਾ ਅਤੇ ਸੱਚ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਜਾਵੇ, ਚੰਗਾ ਅਤੇ ਭਰਪੂਰ ਹੋਵੇ। ਅਸੀਂ ਬੀਮਾਰਾਂ ਦੇ ਅਜ਼ੀਜ਼ਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਬੀਮਾਰਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿਰਬਲਤਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਤਾਕਤ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਕਰੋ।

**ਸਭ: ਪ੍ਰਭੂ, ਆਪਣੀ ਦਇਆ ਵਿੱਚ, ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਸੁਣੋ**

ਐਲ: ਸਰਬਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਪਰਮਾਤਮਾ ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ CMAI ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੈਂਬਰਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਪੁੱਤਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿਆਰ ਬਿਮਾਰ, ਪੀੜਾ ਅਤੇ ਦੁਖੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿਖਾ ਸਕੇ। ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਘੱਟ ਸੁਚੇਤ ਅਤੇ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਸੀਹ ਦੇ ਕਦਮਾਂ ਤੇ ਚੱਲਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਕਿ ਤੇਰਾ ਚਿਹਰਾ ਸਾਡੇ ਤੇ ਚਮਕਦਾ ਰਹੇਗਾ। ਸਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਵਿੱਚ ਤਕੜੇ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਕਤੀ ਤੋਂ ਖਿੱਚ ਸਕੀਏ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਸਕੀਏ।

**ਸਭ: ਤੁਹਾਡੀ ਦਇਆ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭੂ, ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਸੁਣ.**

ਐਲ: ਪ੍ਰਭੂ ਅਸੀਂ ਸੀ.ਐਮ.ਏ.ਏ. ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਭਾਰਤ ਦੇ ਚਰਚਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਦੀ ਬਾਹਰਮੁਖੀ ਹੈ ਜੋ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਚਰਚ, ਡਾਕਟਰੀ, ਨਰਸਾਂ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ, ਪਾਦਰੀ, ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮੈਡੀਕਲ ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਗ਼ਰੀਬਾਂ, ਅਯੋਗ ਅਤੇ ਅਣਗਹਿਲੀ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਅਣਥੱਕ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦਇਆ ਨਾਲ ਭਰ ਦਿਓ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬਣਾਓ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੁੱਧ, ਹਿੰਮਤ ਅਤੇ ਅਖੰਡਤਾ ਦਿਓ। ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਮੰਤਰੀ ਹਾਂ, ਸਾਡੇ ਲਈ ਆਪਣੇ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੋ।

**ਸਭ: ਤੁਹਾਡੀ ਦਇਆ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭੂ, ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨੂੰ ਸੁਣ. ਆਮੀਨ**

(ਲੀਡਰ ਹੋਰ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਬੇਨਤੀਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪੈਸਟੋਰਲ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਨਾਲ ਸਿੱਟਾ ਕੱਢ ਸਕਦਾ ਹੈ)।

**ਗੀਤ (ਹਾਜ਼ਰੀ)**

(ਜੇ ਈਕਰਿਸਟ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਸਲੀ ਭੇਦ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖੋਗੀ

**ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਅਤੇ ਬਦੀ ਨਾਲ ਸਿੱਟਾ**

ਹਿੱਲੀਂਗ ਮਨਿਸਟਰੀ ਐਤਵਾਰ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੀ ਭੇਜੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ:

ਸੀ.ਐਮ.ਏ.ਆਈ. ਦਫਤਰ, ਪਲਾਟ ਨੰ. 2, ਏ -3 ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਸੈਂਟਰ, ਜਨਕਪੁਰੀ, ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ

ਸੀ.ਐੱਮ.ਏ.ਆਈ., ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਚੈੱਕ / ਡ੍ਰਾਫਟ ਚੈੱਕ ਦੁਆਰਾ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੈਸ਼ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸਮ ਦੇ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਵਿਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਦਫਤਰੀ ਰਿਕਾਰਡ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਈਮੇਲ ਆਈਡੀ ਦੇ [cmai@cmai.org](mailto:cmai@cmai.org) ਅਤੇ [imtimenla@cmai.org](mailto:imtimenla@cmai.org) 'ਤੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ.